

“秋冬防”关键期，市市容环卫中心全力做好道路扬尘治理和日常清洁工作——

深度保洁，守护城市“净颜”

□记者 樊慧敏 文图

当前正处于冬季大气污染防治关键时期，污染天气易发多发，城市道路扬尘作为影响空气质量的重要因素，成为环卫部门的重点攻坚方向。为切实抓好大气污染防治工作，减少道路扬尘污染，守护好市民头顶的蓝天白云，今年“秋冬防”期间，市城市管理局市容环卫中心严格对标市委、市政府关于大气污染防治工作的有关决策部署，聚焦中心城区各片区及国控监测点周边核心区域，全力推进道路扬尘治理和日常清扫保洁工作，确保城市道路复净、“容颜”更美。

12月1日上午10时许，气温逐渐回升至适宜作业区间，记者在中心城区红旗东街禹都公园南门附近看到，市市容环卫中心机械化作业部工作人员正驾驶雾炮车、高压冲洗车、高压洗扫车等机械化车辆，自西向东有序实施道路降尘和精细化清洗作业。车辆经过之处，不仅道路变得整洁如新，空气也更加湿润。

在机械化作业高效推进的同时，该路段的环卫工人也密切配合，手持扫帚、铁铲等工具，重点清理雨水井盖周围积聚的树叶和垃圾。为了配合“秋冬防”工作，每次机械化作业期间，环卫工人都会提前到位，与机械化车辆做好衔接。

“北方一到冬天污染天气就会比较多，空气也很干燥，环卫部门每天对路面进行清扫，可以降低道路扬尘污染，增加空气湿度，让我们日常出行更舒适安心。”家住附近小区的市民李先生看着整洁的路面赞许地说。

红旗东街的作业场景，只是市市容环卫中心“秋冬防”工作的一个缩影。目前，中心城区所有主次干道已全面提升作业标准，机械化作业车辆增加作业频次，作业时间避开早晚交通高峰与低温时段；调度负责人还实时查看当日空气质量数据，一旦发现部分路段扬尘指数升高，立即调度作业车辆赶赴现场，开展“点对点”降尘清洗。与此同时，全体环卫工人全员上岗，实行分片包干、责任到人制度，构建起横向到底、



▲雾炮车降尘



▲联排清洗路面



▲道路整洁如新

纵向到底的保洁管理机制，确保从主干道到背街小巷、从路面到边角缝隙，都能实现清扫无间隙、保洁全覆盖。

“冬季气温低，若在低温时段作业，路面易结冰，会给市民出行带来安全隐患。”该中心机械化作业部相关负责人表示，为平衡降尘与安全，作业团队每天都会提前查看天气预报，将降

尘、清洗等核心作业集中在每日气温较高的时段，既保证扬尘治理效果，又最大限度降低安全风险。

清扫作业期间，环卫工人除了完成路面普扫，还会定期对沿街果皮箱进行清理，先清空箱内生活垃圾，再用湿抹布擦拭箱体表面的污渍、灰尘，确保果皮箱“外净内空”；同时，他们也会逐

一擦拭道路两侧的公共座椅、公交站台候车亭等设施，让市民使用更放心；每个小组还会安排专人进行巡回检查，发现路面有散落垃圾、落叶，第一时间清理，避免扬尘产生。

此外，对于生态环境部门车载走航系统监测出的污染严重道路，该中心还会采取人机结合模式进行精准整治，有效降低道路扬尘污染，全力为市民守护好蓝天白云，打赢秋冬季大气污染防治攻坚战。



城市管理，于精细处见真功夫。从红旗东街的机械化车队作业，到环卫工人俯身清理井盖死角，记者真切感受到“秋冬防”扬尘治理背后的细致与坚守。

环卫工人没有惊天动地的举措，却满是把小事做实的担当。雾炮车的水雾、冲洗车的水流、洗扫车的轰鸣，配合人工清扫，不仅擦亮了道路本色，更织密了城市的“防尘网”；为避免低温结冰，他们精准调整作业时段；靠走航数据，他们实现污染路段“点对点”整治；果皮箱、公交站台这些“城市家具”，也被他们打理得井井有条。

头顶的蓝天白云、脚下的洁净路面，从来都不是理所当然，这背后离不开无数环卫工人早出晚归、人机协同的精心守护。市民李先生那句“出门更舒适安心”，便是对这份坚守最好的认可。这份平凡岗位上的责任与付出，值得被看见、被致敬。

记者 樊慧敏



国网永济市供电公司 精准勘测优布局 电力先行助发展

运城晚报讯 11月27日，国网永济市供电公司共产党员服务队和青年突击队主动对接山西省华智硅能新材料有限公司二期项目建设需求，深入现场开展电力线路专项勘测工作，为企业的发展保驾护航。

“非常感谢供电公司一直以来的关心和支持，让我们公司二期建设项目的电力保障方面没有后顾之忧。”山西省华智硅能新材料有限公司相关负责人感激地说。

近年来，永济市加快构建“543”产业，光电产业等实体经济进一步巩固壮大，各类大型企业的配套电力需求日益增长。对此，国网永济市供电公司高度重视，主动作为，联合该公司共产党员服务队和青年突击队成立“关心客户需求、关注设备安全、关怀用户增效”的客户大走访活动小组，积极深入企业一

线，为企业顺利建设、科学用电等提供坚实电力保障，以实际行动诠释“人民电业为人民”的服务宗旨。

山西省华智硅能新材料有限公司二期工程规划方案确定后，国网永济市供电公司活动小组第一时间启动“一对一”专属服务机制，对规划区域开展现场电力勘测工作。勘测过程中，小组成员详细记录工程区域的地形地貌、周边现有的电网架构、线路预设路径走向等，并结合项目的负荷预测、设备布局及长运用电规划，与企业负责人进行深入沟通。此次勘测为项目早日投产达效按下了“加速键”。

下一步，国网永济市供电公司将持续跟进企业项目进展进度，全程提供技术指导，以安全、优质、高效的电力服务，为地方经济社会高质量发展注入强劲动能。（相莹萍）

山西交控运城公司 宣传文明出行 护航平安旅途



▲现场宣传答疑

运城晚报讯（记者 祁克宁）12月2日是第十四个“全国交通安全日”，主题为“文明交通 礼行天下”。连日来，山西交控运城公司结合工作实际，联合

辖段高速交警等开展系列交通安全宣传活动。

活动通过发放宣传资料、现场答疑、悬挂横幅等形式，结合冬季行车特点，向司乘普及恶劣天气驾驶技巧、疲劳驾驶及酒驾等违法行为的危害和应急处置常识，还通过酒驾模拟、货车盲区体验等方式提升宣传实效。同时，安全提醒也被融入窗口服务，各单位还组织职工开展安全专题培训、趣味答题活动，进一步强化全员安全素养。

该公司相关负责人表示，此次宣传活动以多元形式将安全知识送到司乘身边，切实拧紧了冬季出行“安全阀”。未来，该公司将持续延伸宣传触角，把安全理念融入日常服务，以常态化守护、精准化引导，为每一次高速出行筑牢平安屏障。